

В диссертационный совет
Д 900.006.11 по защите докторских
и кандидатских диссертаций
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Польской Светланы Игоревны на тему:
«Формирование и развитие предпринимательских сетей в
рекреационной сфере (на примере Республики Крым)», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: экономика предпринимательства**

Тема данного диссертационного исследования отвечает самым актуальным вопросам современного этапа формирования и развития предпринимательских сетей, которые являются динамично развивающимся направлением активизации малого и среднего предпринимательства.

Методы к оценке развития предпринимательских сетей в рекреационной сфере только начинает становиться на научную основу. Тема тем более актуальна, поскольку объектом исследования избран процесс формирования и развития предпринимательских сетей.

Сегодня в Республике Крым наблюдается значительное отставание развития рекреационной сферы от уровня советского периода. Это свидетельствует о том, что рекреационный потенциал региона используется не на полную мощность. Но в отличие от советского периода Крым сегодня располагает возможностью развития легального предпринимательства в сфере рекреационной деятельности, реализации потенциала предпринимательской

инициативы населения, создания новых рабочих мест и роста доходов населения. У Республики Крым есть предпосылки не только восстановить уровень советского периода, но и превзойти его.

В диссертации логически последовательно исследуются содержание предпринимательских сетей, как объединения предпринимательских структур (единиц), предлагаются направления для развития предпринимательских сетей в рекреационной сфере Республики Крым. Автор отталкивается от уточнения понятийного аппарата с учетом предмета исследования, формирует концептуально обоснованный научный подход к организации взаимодействия крупного и малого предпринимательства для формирования и развития предпринимательских сетей, обеспечивающий тесное взаимодействие участников сети для достижения экономического эффекта на основе общей синергетичности их взаимодействия посредством развития информационно-коммуникационных технологий, активизации предпринимательской инициативы, снижения транзакционных издержек. Привлекает внимание, реализуемый в исследовании Польской С.И., научно-методический подход к оценке развития предпринимательских сетей в рекреационной сфере по территориальному и отраслевому признакам. Это, на наш взгляд, важно для Крыма, где каждый муниципальный субъект имеет территориальные отличия и рекреационные возможности. Такой подход важен для согласования интересов предпринимательских структур, социально-экономического развития территориальных образований и региона в целом.

И далее, вполне оправдан методический подход и механизм формирования и развития предпринимательских сетей, который позволяет на основе целеполагания, определения и мониторинга системы базовых показателей развития сети реализовывать стратегические направления развития предпринимательских сетей с использованием социальных, институциональных, организационно-методических, финансово-экономических и научно-технологических методов регулирования с применением цифровой системы управления нового поколения.

Этим актуальным задачам посвящено диссертационное исследование Польской С.И.. Исследуемые ей проблемы и полученные научные и прикладные результаты позволят повысить эффективность функционирования предпринимательских сетей в рекреационной сфере Республики Крым.

Исходя из содержания и положений, сформулированных в автореферате, можно заключить – структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации указывает на то, что работа содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов. Текст читается легко и с интересом.

Автор вполне успешно решил поставленные задачи. Достоверность и обоснованность результатов обусловлена логикой исследования, использованием аналитической и статистической информации, публикуемой официальными организациями и изданиями как российскими, так и зарубежными. Цель исследования достигнута.

Охват проблемных вопросов в данном исследовании довольно обширен в силу чего обнаруживаются некоторые недоработки, в частности, в автореферате не в полной мере описаны основные формы предпринимательских сетей.

В работе представлена расширенная систематизация предпринимательских сетей в рекреационной сфере, однако не приведена классификация предпринимательских сетей.

Работа Польской С.И. обладает теоретической и практической значимостью.

Диссертационная работа «Формирование и развитие предпринимательских сетей в рекреационной сфере (на примере Республики Крым)», представленная Польской Светланой Игоревной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства», соответствует основным требованиям п.п. 9-11

